
Kárná odpovědnost advokáta 

Abstrakt 

Tato diplomová práce se zabývá institutem kárné odpovědnosti advokáta. V devíti kapitolách 

včetně úvodu a závěru jsou podrobeny zkoumání nejprve jednotlivé klíčové instituty a pojmy, 

jakož i rámcově vymezeny hranice rozhodujících právních předpisů. První kapitola této práce 

je zakončena pojednáním o České advokátní komoře a navazujícím popisem její organizační 

struktury. V následné druhé kapitole je čtenáři předestřena problematika odpovědnosti jako 

celku a její specifika ve vztahu k ústřednímu tématu této práce, tedy problematika odpovědnosti 

advokáta v rovině veřejnoprávní, ale pro úplnost je patřičná pozornost věnována i odpovědnosti 

v rovině soukromoprávní. Právně-filozofická třetí kapitola o etice, etickém chování a jejím 

pojetí v rámci výkonu na poli advokacie a poskytování právních služeb advokáty má za cíl blíže 

přiblížit smysl etických norem v profesním prostředí. S ohledem k nespornému vlivu 

odměňování na práci právních profesionálů je dále právě odměňování v rámci kapitoly o etice 

podrobena poměrně rozsáhlé kritice. Ve čtvrté kapitole o kárném provinění je čtenář seznámen 

s jednotlivými kárnými opatřeními s praktickými ukázkami typickým kárných provinění, 

za které byla jednotlivá typová opatření udělena. Předestřené ukázky jsou čerpány jak 

z rozhodovací praxe kárných senátů České advokátní komory, tak rovněž i z rozhodovací praxe 

příslušných soudů, a to i Evropského soudu pro lidská práva. Kárné řízení v páté kapitole 

je ze své podstaty zevrubným průvodcem stádii kárného řízení, včetně odkazu ke specifiku 

podání kárné žaloby ministrem spravedlnosti a jejího možného využití jako odpovědnostního 

titulu v rámci odpovědnosti státu za případné šikanózní či neúčelné kárné řízení. Šestá a sedmá 

kapitola ve svém souhrnu pomáhá přiblížit znatelné rozdíly mezi kárnou praxí vzhledem 

k advokátům a tam jmenovaným právnickým profesím. Ze závěrů těchto dvou kapitol může 

vyplynout zajímavé srovnání stran faktického působení České advokátní komory na své členy, 

která může ve srovnání s ostatními právnickými profesemi působit objektivně přísněji. 

Závěrem této práce jsou shrnuty i dle mého nejdůležitější poznatky de lege ferenda, jež 

vyplynuly z provedeného zkoumání obsaženého ve výše uvedených kapitolách. 
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